

Události posledních týdnů

S blížícím se jarem jsme opět prožili pár událostí, které by měly mít pro cestovní ruch význam. Některé více, jiné méně. Vrátili jsme se z posledních výstav v Jablonci nad Nisou a Hradci Králové, zúčastnili jsme se několika konferencí, z nichž ta nejzajímavější proběhla 25. a 26. března v Litoměřicích – STOP & STAY – ZASTAV SE A ZŮSTAŇ! Na jejím druhém ročníku se sešlo kolem dvou stovek hostů.



Starosta Litoměřic Ladislav Chlupáč, místostarosta Jaroslav Tvrdík a ředitel Centra cestovního ruchu Kamil Soukup ve spolupráci s dalšími partnery přivítali představitele měst a obcí z Litoměřicka, ale i ze vzdálenějších míst Česka, podnikatele, zástupce regionů, škol a odborného tisku. Významnými hosty konference byli i ministr pro místní rozvoj ČR Rostislav Vondruška, senátor pro Litoměřicko a Slánsko Alexandr Vondra a Mons. Jan Baxant, diecézní biskup v Litoměřicích. Zejména účast biskupa Baxanta měla letos na Stop & Stay svůj nezastupitelný význam. Došlo k podpisu Memoranda o

spolupráci při rozvoji cestovního ruchu ve městě, na Litoměřicku a v celém Českém středohoří. Prvním konkrétním počinem je zpřístupnění věže u katedrály sv. Štěpána na Dómském náměstí v Litoměřicích. Memorandum o spolupráci se stalo novou deklarací společných zájmů města i biskupství.

Program prvního dne konference byl doslova nabitý přednáškami a příspěvky. Všechny se týkaly oboru, některé z nich však – alespoň podle mého názoru – byly poznamenány příliš akademickým přístupem poněkud postrádajícím trvalý kontakt s každodenní praxí. Nevím, do jaké míry je důležité, zda destinační společnosti nebo agentury používají dvanáct nebo deset druhů označení. Daleko podstatnější určitě je, co a jak dělají, zda jsou schopny jen utrácet peníze z fondů nebo jestli dokážou vytvářet zárodky činností, kterými by dokázaly financovat alespoň svůj provoz. O propagaci raději zatím ani nemluvě.

Zajímavým bodem programu konference byla i účast představitelů regionu Warmia-Mazury z Polska. Stanislaw Harajda, ředitel odboru Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie ve svém vystoupení popsal alespoň část ze skutečně bohaté nabídky krajiny tisíců jezer. Výstava fotografií „Mazury – zázrak přírody“, kterou do Litoměřic se svými kolegy přivezl, byla víc jak ilustrativním doplněním jeho výkladu.

Závěr dne účastníci konference strávili na lodi Porta Bohemica 1, kde její majitel Karel Svoboda se svým týmem

připravil opět skvělý večer plný příjemné zábavy a dobrého jídla. Báječné uvolnění po celodenním pracovním jednání. Noc v pohostinném prostředí hotelu Rosewelt pak pro většinu z nás byla posilujícím odpočinkem před druhým dnem konference.

Ten se odehrával netradičně mimo Litoměřice, v Terezíně. Tajemník místního úřadu Miroslav Kubíček v uniformě důstojníka doby Josefské nás nejen přivítal ve svém městě a ve své pevnosti, ale společně se starostkou Růženu Čechovou se stali našimi průvodci současnosti a budoucnosti Terezína – města pevnosti. Plány jsou velké a jejich realizace bude určitě otázkou řady let. Pravdou ale je, že první kroky již byly učiněny. K oživení města Terezína přispívá i řada akcí, které se zde pořádají. Tou nejbližší je 9. a 10. dubna rekonstrukce bitvy o Przemysl.

Město Terezín se postupně a aktivně integruje do celého projektu Litoměřicka jako turistického regionu. Společně s Lovosicemi, Hořtkou, Malými i Velkými Žernoseky a dalšími městy a obcemi mají nebyvalou možnost vzbudit zájem o celý region. A že se jim to daří, se nejlépe přesvědčíte, když sem přijedete.

Konference Stop & Stay i ve svém druhém ročníku přinesla mnoho podnětů k zamyšlení. Jak pro organizátory, tak i pro účastníky. Věřím, že po dvou dnech nikdo neodjížděl z Litoměřic s pocitem marně utraceného času. A pokud přece jen, pak to není chyba konference.

Laco Kučera

Objev století v Bečově nad Teplou	4
Umění vidět krásné a veselé město	5
Axis mundi – hora Říp	6
Jaro a léto v Lovosicích	7
Inspirace na Infotouru v Hradci Králové	8-9
Z Euroregion Touru 2010 v Jablonci n/N.	10
Dny Železnohorského regionu	11
Vína salonu vín ČR 2010 jsou připravena	12
Víno a kultura ve sklepech jižní Moravy	13
Starostovy starosti a radosti	14
Novinky v českých lázních	15

Z Břeclavi po stopách Lichtenštejnů	16-17
Uherské Hradiště na počátku nové sezony	18
Vzhůru na trasy Bikeland Gorolia	19
„Dovolená v regionu s nevěstou“	20-21
Zrcadlo turizmu ze všech koutů světa	22
Za jarní pohodou do lázní Polanica Zdrój	23
Sezona na palubě Porty Bohemicy 1	24



TRAVEL profi – měsíčník pro cestovní ruch, Šéfredaktorka: Eva Kovářová, Ediční rada a spolupracovníci redakce: Tereza Kovářová, Eliška Červená, Mgr. Marie Kysilková, Bořek Homola, Laco Kučera, Vydavatelství: Eva Kovářová - TRAVEL profi, IČO: 63969262
Sídlo: Horčičkova 546, 149 00 Praha 4, tel./fax: 272 919 586, vedení redakce - mobilní telefon: 608 032 397, travel-profi@volny.cz, www.travel-profi.cz, DTP a tisk: Ivan Vopelák - polygrafická výroba, Starý Kolín. Distribuce: SEND Předplatné spol. s r.o., Praha MK ČR E 5591, ISSN 1211-2798. TRAVEL profi vychází 10 x ročně vždy poslední týden v měsíci (v prázdninových měsících nevychází).
Za podklady reportáží a inzerátů odpovídá autor či zadavatel. Přebírání informací a zpráv je možné pouze se souhlasem vydavatele!